

# Právo na život syrských lidí, které USA bezohledně porušují: Čínská FM

[G globaltimes.cn/page/202301/1283955.shtml](https://www.globaltimes.cn/page/202301/1283955.shtml)

## ČÍNA / DIPLOMACIE

Právo na život syrského lidu bezohledně porušováno USA: čínská FM

Podle Global Times Zveřejněno: 17. ledna 2023 20:28

- 
- 
- 
- 



Mluvčí ministerstva zahraničí Wang Wenbin Foto: Čínské ministerstvo zahraničí

"Spojené státy nemilosrdně porušují právo na život syrského lidu," řekl v úterý mluvčí čínského ministerstva zahraničí Wang Wenbin v reakci na zprávu syrské státní tiskové agentury o tom, že USA

drancují další ropu v zemi, přičemž poznamenal, že banditismus je vážný. vyhrocení energetické krize a humanitární katastrofy v Sýrii.

Americké okupační síly v Sýrii pokračovaly v drancování bohatství a zdrojů země, když v sobotu vypravily konvoj složený z 53 tankerů naložených ropou, které vyplenili, směřující na americkou základnu v severním Iráku přes nelegitimní přechod al-Mahmoudiya, uvedla syrská arabská tisková agentura.

Wang v úterý komentoval, že americké nezákonné drancování Sýrie se stalo nehorázně zřejmým, přičemž citoval oficiální údaje syrské vlády, že v první polovině roku 2022 bylo více než 80 procent denní produkce ropy v Sýrii nelegálně pašováno americkými silami.

Podle zpráv médií americké síly a jejich žoldáci kradou v Sýrii v průměru 66 000 barelů ropy denně, protože průměrná denní produkce ropy v zemi se odhaduje na 80 000 barelů v první polovině roku 2022.

Syrské ministerstvo ropy uvedlo v srpnu loňského roku v prohlášení, že praktiky USA v Sýrii, včetně jejich nezákonného obchodování se syrskou ropou, způsobily syrskému ropnému a plynárenskému sektoru přímé i nepřímé ztráty ve výši asi 107,1 miliardy dolarů.

Začátkem tohoto měsíce americké síly uloupily větší množství syrské ropy a pšenice prostřednictvím 60 tankerů a dopravily je na své základny v Iráku přes nelegitimní námořní přechod.

V takové bídné situaci bez ropy a jídla by americká loupež mohla tuto zimu pro syrský lid jen ještě více ochladit, řekl Wang.

Jakkoliv jsou USA chamtivé při kradení syrských zdrojů, byly docela „velkorysé“ při poskytování vojenské pomoci ostatním, často v miliardách nebo dokonce desítkách miliard.

Ať už mají USA „vzít“ nebo „dát“, výsledky jsou všechny stejné – uvrhnout ostatní země do nepokojů a katastrof, a tím zachovat zájmy a hegemonii USA, uvedl mluvčí. Toto je realita takzvaného řádu USA založeného na pravidlech, dodal Wang.

Vyzval USA, aby poskytly syrskému lidu a mezinárodnímu společenství vysvětlení pro krádež ropy a přestaly pošlapávat mezinárodní podezření a podkopávat mezinárodní právo.

Syrská vláda po dlouhou dobu opakovaně kritizovala drzé chování USA při loupežích. Protože si však USA od roku 2014 udržely vojenskou přítomnost v severovýchodní a východní Sýrii, převážely syrskou ropu, kterou ukradly, do Iráku, kde ji později prodávají iráckým ropným společnostem za nižší cenu a peníze použijí na podporu Kurdy vedené , Syrské demokratické síly podporované USA a další opoziční ozbrojené skupiny v Sýrii, poznámeneali experti.

Global Times